

中国情人节 新人“抢”牵手

昨日省城共有620对新人领取“红本本”

秦茵 记者 赵莉/文 程兆/图

一对对身着红、黄、蓝、白等颜色情侣装的准新人们在婚登处不停地忙碌着，有的在做婚检，有的在办理结婚登记手续，还有的已经开心地领取到“红本本”，忙着拍照啦……昨日，是中国传统节日“七夕”，许多准新人选择在这一天“牵手”，省城再次掀起了结婚登记高潮。据统计，昨日省城(含三县)共有620对新人成功领证，比去年“七夕”多出近70%。

提前预约早早领到“红本”

昨日8:00左右，记者便来到了合肥市庐阳区行政服务中心，虽然距离登记办理时间还有一个小时，但等候登记的新人们早已排成了长龙。9:00一到，婚登处大门刚敞开，准新人们便“涌”了进去。

“我们已经拿到结婚证啦，心情还是非常激动的。”上午9:20分左右，小伙子王谦和爱人蔡洋在合肥庐阳区婚姻登记处开开心心地拿到了结婚证，“提前预约确实方便多了，我们的预约号是22号。”

这对刚刚领到“红本本”的小夫妻笑得合不拢嘴，将结婚证拿在手上看来看去。两人是在北京火车站相遇的，那里也成了他们的媒人，现在两人都在合肥工作，经过了几年的恋情，两人最终选定在“七夕”牵手。“头一天，我们就来到了这里，把所有该办的事情都提前做完了，今天来这里很快就领到证了。”蔡洋开心地告诉记者。

采访中，记者了解到，两人还有一个“小插曲”。“8月5日，我刚刚过了生日，也正式成为了晚婚中的一员，响应国家的政策嘛！”蔡洋开心地说。

“庐阳区婚姻登记处通过网上预约与现场预约的，共有60对左右，提前预约者办理起来的速度肯定更快，也更加便捷。”合肥市庐阳区民政局副局长王华平介绍说，现场预约的全部如约办理了结婚证，网上预约的有5、6对“爽约”。

情定“七夕”祈盼天长地久

“能够在中国的传统节日里领到结婚证，我们觉得都非常有意义呢。”在省城的各大婚姻登记处，持有这种观点的准新人可不在少数。

梁旭东和杜珊珊都穿着蓝色的外衣，在这样一个夏季里显得格外清凉舒适，他们正忙着做婚检，两个人抽完血之后坐在休息椅上调整状态。“我们是专门挑中了今天的日子来办理结婚登记的，希望彼此能够白头偕老、天长地久。”杜珊珊说完后，羞涩地将头靠在了爱人的肩膀上。

两位准新人是大学时期的同学，至今已经相恋了4年之久，在交往的几年中，两人共同经历了很多风风雨雨，现在两人都已经在合肥找到了工作，觉得也到了适婚的年龄，便约定“七夕”当天领取“红本本”，也希望能够讨个好彩头。

“今年七夕登记人数大大高于去年，截止到中午12时，已经办理了100对左右，已经超过了去年的数字。”合肥市庐阳区民政局副局长王华平介绍说，当然跟今年的2月14号相比略少一些，今年2月14日，合肥市(含三县)共有1076对新人完成结婚登记，其中，庐阳区就有260多对新人完成结婚登记，足有平常的10倍。

“好日子”不乐意办理离婚

“很多新人选择所谓的好日子来登记结婚，是为了图个吉利，我们工作人员也非常乐意为大家办理，即便是放弃休息日，也非常开心。但是，在这样的好日子里办理离婚，我们确实不太乐意。”婚登处工作人员笑着跟记者说。

据介绍，“七夕”前也有不少人前来咨询离婚事宜，但是工作人员表示这一天不算是正常的工作日，只为新人办理结婚，不办理离婚手续。“所以，‘七夕’当天庐阳区没有一对离婚。”

但是，像“5·20”这样的好日子则是在正常的工作日，有夫妻要求办理离婚的，工作人员也只能先进行劝说，实在不行也只能为他们办理离婚手续。“5·20当天，来了近10对左右的夫妻要求离婚，工作人员劝走了6、7对，但仍有一些夫妻最终离婚。”



七夕当日，合肥市庐阳区民政局结婚登记处，一对新人甜蜜地展示自己刚领到的结婚证



一对穿着情侣服的新人在办理结婚登记手续



七夕金婚



婚姻登记处在发证同时也为新人留下了宝贵的瞬间

花絮

情侣装扮靓婚登现场

象征着纯洁的白色情侣衫、象征着喜庆的红色情侣装、胸前印着“I Love You!”个性字样的特制情侣装……在一张张笑脸的映衬下，显得格外喜庆，一种幸福油然而生。昨日，省城的各大婚姻登记处现场，一对对身着情侣装的准新人成了当天的亮点。

“看来是好事多磨呀！”

一大早，一对准新人就来到了庐阳区婚登处办理登记，但是，却因为一点意外两人没能领到结婚证，这对准新人感慨道：“看来是好事多磨呀！”

原来，刘小姐和爱人来到庐阳区婚登处办理结婚手续，身份证、户口本都带齐了，可是工作人员无论如何都认为确实不能为其办理。“因为女方的户口本有改动的笔迹，但是并没有加盖当地派出所的公章，根据规定，这样是不能为其办理结婚手续的，实在是没有办法。”工作人员解释说，其实平常前来登记结婚的新人中，也有许多类似的情况，所以在此提醒广大新人，所携带的证件一定要是合法有效的，如果内容有所变动，必须请有关部门加盖公章予以证明。

对于工作人员的解释，刘小姐和爱人也表示理解，虽然有一点点遗憾，但是他们认为这就是“好事多磨吧！”，并决定再选择其他的“好日子”来登记结婚。

